POUR UNE AUTRE EUROPE

10 BONNES RAISONS DE DIRE NON

De quelle Europe avons-nous besoin ?

Et que dit le texte du projet de traité constitutionnel européen ?




DEVELOPPEMENT DURABLE ?





L’aggravation des pollutions nécessite une réorientation radicale de la logique économique que nous connaissons ; le développement durable exige l’interdiction des OGM et le refus de l’agriculture productiviste





Le texte parle du développement durable, mais en termes vagues. La logique économique libérale basée sur la « concurrence libre et non faussée » empêche tout dispositif contraignant pour défendre l’environnement contre les pollutions ; cette logique conduit à accepter et promouvoir les OGM et l’agriculture productiviste.





DROITS DES FEMMES ?





L’égalité hommes–femmes est indispensable en particulier sur le plan des salaires. Le droit à la contraception et à l’avortement est une exigence pour l’émancipation et la liberté des femmes.





Le texte parle de l’égalité en termes vagues. A cause des pressions cléricales, il ne dit pas un mot du droit à la contraception et à l’avortement.








SERVICES PUBLICS ?





L’explosion de la précarité et de la pauvreté, le maintien du chômage à un niveau très élevé rendent plus nécessaire que jamais la construction de services publics européens synonymes de solidarité et d’égalité d’accès pour toutes et tous.





Dans le texte,  la notion de services publics est remplacée par la notion de services d’intérêt économique général  soumis à « la concurrence libre et non-faussée ». C’est faire disparaître les services publics et  les remplacer par des entreprises privées, sans la garantie de solidarité et d’égalité d’accès que permet le service public.





PAIX ?





L’Europe peut et doit jouer un rôle majeur pour la paix dans le monde , en particulier dans les régions de forte tension comme le Proche-Orient ; elle doit jouer un rôle d’entraînement pour le désarmement de la planète, la résolution pacifique des conflits et faire entendre une voix indépendante de celle des Etats-Unis de Bush.





Dans le texte, la défense de l’Europe est soumise à l’OTAN qui est dirigée par le Pentagone : l’Europe sera donc dépendante de Bush. Les Etats de l’UE devront moderniser leur armée et augmenter leur budget militaire et ainsi  relancer la course aux armements.








LAICITE ?





La laïcité est un acquis démocratique qui permet de vivre ensemble, que l’on soit croyant-e ou non ; la séparation des Eglises et de l’Etat est un point d’appui contre les pressions religieuses et pour l’émancipation humaine.


Le texte fait la part belle aux Eglises reconnues comme partenaire institutionnel…et la laïcité est complètement absente  !











