
Les progrès du « non » dans les sondages sèment la panique à droite et dans la direction du PS. Ces progrès du « non » donnent des responsabilités nouvelles aux forces de gauche qui disent « non » au projet de traité constitutionnel soumis au référendum du 29 mai.

Ces forces doivent se rassembler et faire des propositions pour une autre Europe fondée sur les valeurs portées hier par l’internationalisme , et aujourd’hui par l’altermondialisme. 

Rappelons qu’une constitution doit se contenter de fixer des règles. Elle ne doit pas décider des politiques a mener : c’est aux peuples de le faire.

Ce projet de traité constitutionnel réduit les peuples à l’état de figurant-e-s et ne propose aucune avancée au monde du travail, c’est un traité qui privilégie le monde du capital, de la finance, de l’actionnariat et de la rente. 

Le 29 mai, à gauche toute, en votant non !

PRENEZ CONTACT AVEC LES ALTERNATIFS !

Les Alternatifs sont un mouvement politique Rouge et Vert né en 1998 : le rouge du mouvement ouvrier et le vert de l’écologie. Ils agissent pour une alternative anti-capitaliste et l’élaboration d’un nouveau projet de société sans racisme ni discriminations, un projet de société basé sur les solidarités, l’écologie, le féminisme et l’autogestion.
Les Alternatifs militent pour une recomposition de la gauche et la création d’une nouvelle force politique rouge et verte, présente dans les mouvements sociaux et les mobilisations citoyennes ainsi qu’aux élections et dans les institutions comme point d’appui à la démocratie active et participative.
Pour les Alternatifs, favorables à une révolution non-autoritaire et non-violente, le changement commence dès maintenant, comme le montre le mouvement altermondialiste dont les Alternatifs sont partie prenante.

De Seattle 1999 à Porto-Alegre 2005, en passant par Nice 2000 et Gênes 2001, nous sommes de plus en plus nombreuses et nombreux pour dire : un autre monde est possible et nécessaire !

Prenez contact avec les Alternatifs des Alpes-Maritimes  

BP 2016 –  06101 Nice cedex 2      06@alternatifs.org

Les Alternatifs ne pourront pas participer à la campagne officielle car ils n’ont pas encore de représentation parlementaire. La campagne militante (tracts, affiches, brochures) coûte cher. Participez à la victoire du Non en envoyant un don aux Alternatifs donnant droit à réduction fiscale. Etablissez les chèques à l’ordre de l’AFA 





Les Alternatifs


vous invitent à une réunion-débat


autour du film-documentaire  de R. M. Jennar


sur le contenu du Traité Constitutionnel Européen


Samedi 7 mai 15h


Hôtel Splendid    50, Bd Victor Hugo à Nice








