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A  GAUCHE  TOUTE  AVEC

José Bové  

Depuis les années 80 la politique ultra-libérale mise en œuvre par la droite à peine corrigée par la gauche de gouvernement a privatisé et affaibli les services publics, multiplié les licenciements, aggravé la crise du logement, refusé de régulariser les sans-papiers, mis en pièces des pans du code du travail. Les mobilisations citoyennes et les luttes de résistance, en décembre 95, mai et juin 2003, mai et juin 2005, parfois victorieuses comme le mouvement contre le CPE, n’ont pas suffi à bloquer cette politique.
Il y a deux ans la victoire, au nom d’une autre Europe, du non au Traité constitutionnel européen, ultra-libéral, a exprimé au plan électoral cette résistance. 

La possibilité existait alors de présenter à la présidentielle de 2007 un candidat ou une candidate de rassemblement issue de cette gauche « antilibérale » du non de gauche. Mais la LCR d’abord et le PCF ensuite ont préféré présenter leur propre candidats, plutôt que de choisir une candidature de rassemblement.

Aujourd’hui une candidature et une seule incarne encore les espoirs unitaires de la victoire du non de gauche : celle de José Bové,

le seul candidat qui n’est pas un professionnel de la politique.
La candidature de José Bové est la seule à être portée par  une mobilisation citoyenne, sans laquelle elle  n’aurait pas vu le jour, et qui a permis de recueillir les parrainages nécessaires, malgré le blocage des grands partis.
C’est la seule candidature à représenter  la diversité des courants de gauche qui ont assuré la victoire du non : les Alternatifs, des minoritaires de la LCR, des Verts, du PCF et même du PS, ainsi que des syndicalistes, des féministes et des associatifs sont toutes et tous ensemble aux côté de José Bové. Les autres candidats de gauche ne sont soutenus que par une partie de leur propre parti.
C’est la seule qui trouble le jeu politique classique qui consiste à multiplier des promesses dont tout le monde sait qu’elles ne seront pas tenues. José Bové est un homme de conviction  et non un homme d’appareil, et il a payé pour ses convictions de citoyen écologiste et altermondialiste.
C’est la seule à se prononcer pour la formation d’une gauche alternative, écologiste, antiraciste, anticapitaliste et féministe, une gauche qui en liaison avec le mouvement social reprendra la lutte pour la  transformation sociale.  
Les Alternatifs, seule force politique entièrement engagée dans la campagne pour Bové, militent depuis leur création pour la formation d’une gauche alternative opposée à la droite et à l’extrême droite, refusant le social-libéralisme de la gauche molle et les comportements boutiquiers à la gauche du PS. Aujourd’hui avec la candidature Bové une chance existe de faire un pas décisif dans cette voie. Ne la gâchons pas !

Le 22 avril, quel est le seul vote utile pour faire faire progresser une gauche de transformation sociale, une gauche authentique ouverte à toutes celles et tous ceux qui ne se reconnaissent pas dans les partis politiques actuels ? 

Quel est le seul vote fidèle aux espoirs du non de gauche au Traité Constitutionnel Européen ?

Quel est le seul vote porté par une mobilisation citoyenne ?

Quel est le seul vote altermondialiste et écologiste conséquent ?   

C’EST LE VOTE POUR JOSE BOVE !

Contre la droite et l’extrême droite ;
pour refuser l’ultra-libéralisme et le social-libéralisme ;
pour que la politique ne soit plus confisquée par des politiciens professionnels ;
pour une gauche écologiste, anticapitaliste, féministe, antiraciste, altermondialiste, autogestionnaire ; 
les Alternatifs vous appellent à voter José Bové.
 

